

'ಸರೋಜಿನಿ ಮಹಿಷಿ ವರದಿ'

ವಜ್ರವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: 'ಸರೋಜಿನಿ ಮಹಿಷಿ ವರದಿ'ಯನ್ನು ಈಗಿನ ಕಾಲಘಟ್ಟಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಪಾರಿಗ ತರಬೇತು' ಎಂದು ಸಾಹಿತಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು.

ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ನಾರದ ಸೆಂಟರ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಛಾನುವಾರ ಅರೋಜಿನಿಧರ 'ತಮಿಳುನಾಡು ಹಾಗೂ ಗೋವಾ ವಿವ್ಯಾಥಿಗಳಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರಶಸ್ತಿ' ವಿತರಿಸಿ ಆದಾಯ ಮಾಡಿಸಿದರು.

'ಸರೋಜಿನಿ ಮಹಿಷಿ ವರದಿ'ಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ 26 ವರ್ಷಗಳಾಗಿದೆ. ಇದುವರೆಗೂ ಬಂದಿರುವ ಸರ್ಕಾರದ ಕೆಲವು ವರದಿಯನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸುತ್ತ ಬಂದಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ತಾಳಿಗೆ ಪಲಯದ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿಯೂ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಮಿಷನರಾಜಿ ನೀಡಬೇಕು. ಇದರಿಂದ, ಮಹಿಷಿ ವರದಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಸರ್ಕಾರ ಪಾರಿಗೋಶವೇತು' ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು.

'ಕಾಸರಗೋಡಿನಲ್ಲಿ ದೀರ್ಘ ಕಾಲದ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಿದ ಕಯ್ಯಾರ ಕಲ್ಪನಾಧರ ಅವರ ಜನ್ಮ ಶತಮಾನೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ವರ್ಷಪೂರ್ತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವುದು ಅಭಿನಂದನೀಯವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ರೀತಿ ಆವರಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಬೇಕು' ಎಂದು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದರು.



ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ನಾರದ ಸೆಂಟರ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಛಾನುವಾರ ಅರೋಜಿನಿಧರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಕುಲಕಾಶಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಿಗೆ ತಮಿಳುನಾಡು ಹಾಗೂ ಗೋವಾ ವಿವ್ಯಾಥಿಗಳಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರಶಸ್ತಿ' ವಿತರಿಸಿದರು. ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ 'ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ' ಚಂದ್ರು, ಸಾಹಿತಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಪಾಟೀಲ, ಗೋವಾ ಕನ್ನಡ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಉಪ್ಪಸದ ಚಿತ್ರದತ್ತರಾಜ್ -ವಜ್ರವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ 'ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ' ಚಂದ್ರು ಮಾತನಾಡಿ, 'ಛಾನುವಾರ ಎಲ್ಲ ಛಾನುವಾರ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಉಳಿದಿರಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಎಲ್ಲ ರಾಜ್ಯಗಳ ಮಾತೃಭಾಷೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವ ನೀತಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಎಲ್ಲ ರಾಜ್ಯಗಳ ಮಾತೃಭಾಷೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವ ನೀತಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬೇಕು' ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು.

'ಸಚಿವರು ಬರಬೇಕು'

'ಕನ್ನಡದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಸಚಿವರು ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅನಿವಾರ್ಯ ಕಾರಣವೆಂದು ಹೇಳಿ ತಪ್ಪು ಸಿಕ್ಕೋಬಾರದು. ಸಚಿವ ದೀಪಕ್ ಗುಂಡೂರಾಜ್ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ತಪ್ಪು ಸಿಕ್ಕೊಂದಿತ್ತು ಸರಿಮಟ್ಟ. ಅನಿವಾರ್ಯ ಕಾರಣವನ್ನು ಹೇಳುವ ಬದಲು ಹತ್ತು ನಿಮಿಷವಾದರೂ ಇದ್ದು 'ಹೋಗಬಹುದಿತ್ತು' ಎಂದು ಸಾಹಿತಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಪಾಟೀಲ ತಮ್ಮ ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಯೇನು ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿಯೂ ಎಸ್.ಸೆ.ಲಿಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಗಳಿಸಿದ ಮೂವರು ವಿವ್ಯಾಥಿಗಳಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮುಂದಿನ ವಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೇತು. ಮಹಾರಾಜರ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿವ್ಯಾಥಿಗಳಿಗೆ ಅಯಾ ರಾಜ್ಯದ ಲಿಯೇ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು' ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ತಮಿಳುನಾಡು ಹಾಗೂ ಗೋವಾ ವಿವಿಧ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಕಾಲೇಜು 15 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವಿವ್ಯಾಥಿಗಳಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಲಾಯಿತು.